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No of responses 133 

 

 

The response to the questions on syllabus and its transactions are all positive  

They responded that curriculum provided by Kerala University is satisfactory and  encouraging in 

industry-academic interactions, it helps in understanding real-time problems and solutions, help to 

compete at the global level, help in preparing for higher education, helpful for qualifying Entrance 

Examination for PG /research courses. The syllabus is  applicable to real life situation, syllabus 

motivates  to pursue post graduation/ research in the particular topic 
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Additional suggestions 

➢ Include relevant topics and also related with real life 

➢ പരീക്ഷ സമയത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന അപാകത പരിഹരിക്കണം തീയതി 

മാറ്റി പ്പഖ്യാപിക്കാത്ത രീതിയും നൽകുന്ന പരീക്ഷത്തീയതിയിൽ 

വരുന്ന fastness ഉം കുറക്കണം 

➢ Improvement in industry academic interaction 
➢ Date of exams makes very complicated 
➢ Use better graphics and visual media to engage students well. ... 2) Try to reach every 

student and ask for their doubts. ... 3) Make teaching a two way interaction.  
➢ Need to update syllabus of computer commerce like html ,Ms power point to latest 

syllabus like python or other latest computer languages.  
➢ Issue syllabus based texts 
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Total number of response : 34 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Faculty Participation in the survey by Designation

Associate Professor Assistant Professor

Faculty Participation in the survey by 
Departments

Commerce Mathematics Physics English

History Malayalam Hindi Botany

Chemistry Arabic Statistics Physical Education



Teachers feedback on syllabus and its transactions 

 

Feedback  2022-23                                                                                        IQAC BJM Govt College 
 
 

 

Teachers responses are given below as charts 
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Additional suggestions  

➢ so many highly irrelevant but so called mandatory works hamper the proper functioning of 

the semester system.Since priority has been given to furnishing of data that has nothing to 

do with the stakeholder's well being ,teachers find it difficult to handle classroom hours 

effectively. 

➢ Experts from industry should be consulted while framing curriculum  and syllabus. 

➢ Syllabus should be developed in such a way that students could understand the basics and its 

current relevance rather than including heavy portions 

 

Teachers feedback on infrastructure facilities 
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Additional suggestions 

 

Classrooms should be technologically upgraded.  

Infrastructural facilities are not adequate. 

Third and fourth semester Arabic language books are not available in library 
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No of respondents 54 

The response to the questions on syllabus and its transactions are all positive Majority responded 

that Quality of course content including the project work/internship in the programme is excellent, 

The syllabus coverage during programme is ok ,curriculum helps in getting jobs, The syllabus 

applicability/relevance to real life situation is excellent, The quality of class room & teaching 

materials is good, The course is helpful for qualifying Entrance Examination for PG courses, degree is 

relevant based on current job. 

 

Responses analysis is given below as charts 
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Additional suggestions 

➢ Should  have more practical content than book oriented for today's job structure 

 

➢ Its a very good college and teachers are providing a friendly environment for the students. 

They help students to their maximum in both academic as well as non academic areas. The 

only thing is infrastructure of the college which is getting improved now. So i think in the 

coming days entire college become well modified. If the infrastructure were good more 

students will be attracted and our college will give good results than any other colleges as 

the college have many talented faculties 

 

➢ Improve advise for future studies and career related guidance. Need better quality facilities 

and support 

 

➢ Conduct Course related Internship programmes that will helps to the students to encourage 

themself ..and also It will creates the Overall image of the college among +2 and other 

college degree students to choose our college for Higher education..... 

 


